

证件照可以“一照通用”

8月前,台州113个公安窗口全面铺开

一次拍照,多项通用。身份证、护照都是会伴随一个人多年的重要证件,不少人希望证件照能既精致又精神。那怎样才能拍出自己满意的证件照,并且优化办证流程、缩短办证时间?近日,集户籍、交管、出入境业务于一体,还能自助拍照的“浙里拍照”公安业务辅助受理设备“出圈”,吸引不少市民到场自助办理。

“没想到一个月前办身份证时拍的照片还能用,太好了!”临海的刘女士在公安窗口办理护照时得知,此前换发身份证时拍摄的照片可以直接提取使用,这让原本担心脸上伤疤影响照片的她欣喜万分。

临海市公安局政务服务中心主任邵潇潇介绍,今年3月,临海作为全省试点,在全域铺开“一窗通拍、全域应用”改革,并实现户籍、交管、出入境三大警种照片集成运用,跨警种提取过往证照并使用。

“以办理身份证业务为例,原本市民需要在多个窗口走程序。该设备投用后,市民可以根据机器引导实现一窗办理。”邵潇潇说,“浙里拍照”公安业务辅助受理设备打破了地域限制和数据壁垒,为居民搭建“一窗通拍、一照通用、记录一生、服务一生”的证件

照新模式。市民拍摄证件照时,不仅可以选取“自拍”模式,还可以让朋友或者工作人员协助拍照。在拍摄模式上,还进行了数据优化,可以自动修正额头细微的毛发,进而减少重复拍照的可能。

记者了解到,目前,临海22个镇(街道)便民服务中心均已投用“浙里拍照”公安业务辅助受理设备,让身份证业务向乡镇触达。根据规划,今年8月前,该项目将在台州各地铺开使用,市民可以在全市113个公安窗口完成“一窗通拍”服务。

设备全面投用后,市民在任一台州公安窗口拍到一张满意的照片,都可以在“浙里办”省本级模块中查询。后续在“浙里办”办理相关业务时,市民只需授权便可快捷提取,不仅节约了成本,还提升了办事效率。

目前,“一窗通拍、全域应用”系统已纳入浙江省民生实事项目。台州公安还将与人社、卫健委、交通等部门对接,实现跨部门、多规格的证照共享和流转,为广大市民提供更简便、更高效的社会化服务,为全省“一窗通办”改革提供更多台州经验。

记者 陈佳杰



启动仪式

探寻城市的文化脉动

“探访台州书院文存”大型融媒体报道启动

4月7日下午,“探访台州书院文存”大型融媒体报道启动仪式举行。

此次大型融媒体报道活动由市教育局、市社科联、市政协文史和学习委员会、市新闻传媒中心(集团)联合主办。

启动仪式上,市新闻传媒中心(集团)党委书记、主任(董事长、总经理)周建业表示:“台州历史源远流长,文化遗产丰富,文化底蕴深厚,且自古就重视教育,产生了许多杰出人物,上演了许多动人故事,取得了非凡的成就。启动‘探访台州书院文存’大型融媒体报道的主要目的,是运用新闻的力量让沉寂在历史长河中的书院回归读者的视野和记忆;是一次对崇文重教传统的巡

礼,是系统总结和文化寻根之旅;是一次对台州书院历史的梳理,对书院培养造就优秀人才的集中呈现。”

市教育局党组书记、局长黄人川则表示:“悠久的历史中,台州有一批承载着文明和思想的书院应运而生,见证了台州文教的盛况。此次‘探访台州书院文存’大型融媒体报道寻访台州文教渊源、追思台州文教先辈、探究台州文教精神、塑造台州文教新貌,意义深远,令人憧憬。”

记者代表进行了发言。随后,相关领导为4位记者代表授旗,并按下启动键——“探访台州书院文存”大型融媒体报道活动正式拉开序幕。

记者 彭洁/文 潘侃俊/图



效果图

台州将新增一座省级森林公园

今年开工建设,计划工期10年

走进自然,游山玩水,呼吸新鲜空气,这样的休闲方式令人向往。未来,黄岩将新增一座省级森林公园——黄岩佛岭省级森林公园,为市民提供风景如画的打卡地。

该省级森林公园位于黄岩沙埠镇南部,围绕佛岭水库建设,东至南六坑村,南至南六坑村,西至佛岭村,北至横溪村,总面积为1306.95公顷。今年开工建设,计划工期10年。

按照规划,黄岩佛岭省级森林公园内设入口景观、服务中心、足球运动公园、高端露营基地、休闲游线景观、“千亩”森林质量精准提升、横溪村景观园区道路硬化工程和横溪村精品民宿等10多个子项目。

记者了解到,横溪村景观园区道路硬化工程已正式竣工,道路串联起绿植区块与龙潭、花语堂、环库栈道,极大方便村民和游客出行,提升了村

庄整体面貌。另外,入口景观、服务中心、足球运动公园、环佛岭水库景观节点、横溪村精品民宿等项目正有序推进建设中。

公园是否免费开放,是不少市民关心的问题。对此,沙埠镇农业综合服务中心工作人员夏鑫淼告诉记者,公园建成后将免费对广大市民开放,但部分子项目需要收费。

“黄岩佛岭省级森林公园集山、湖、瀑、溪、林、雾等自然景观于一体,具有‘秀、幽、古、野、神’的特色。”夏鑫淼说,沙埠镇还将围绕黄岩佛岭省级森林公园,依托公园内山水相依的独特生态优势、历史悠久的传统“佛”文化,串联区域内国家重点文物保护单位宋代竹家岭窑址,打造运动、休闲、康养、度假于一体的旅游目的地。

记者 邱琳敏

临海→比利时!

240辆新能源汽车从头门港启程

首次通过“海铁联运”方式,可降低运输成本

“呜……”伴随着一阵轰鸣声,昨日上午,满载着240辆台州产新能源汽车的铁路专用运输车,驶出浙江交通集团金台铁路头门港货运站,驶向江苏连云港口岸。接着,再通过海运形式,整车出口至比利时。

当天上午,头门港货运站场热闹不已,一辆拥有25个车厢的铁路运输专用车停在轨道上,工作人员们有序地将240辆沃尔沃新能源汽车开进车厢。

据悉,这列铁路运输专用车,简称“JSQ”。相较于传统的集装箱运输,汽车可直接驶入JSQ车厢,无需安装托架,每节车厢可装载10台汽车,单批运量更大、装卸效率更高,同时运输稳定性和安全性都更有保障。

下午1时许,这列运输车缓缓驶出,直奔江苏连云港口岸,途中预计花费30个小时。随后,这些新能源汽车将漂洋过海前往比利时。

据了解,这批新能源汽车价值5000多万元,在国外极为畅销。此前,沃尔沃台州工厂出口汽车基本采用公路运输的方式,将汽车运往连云港口

岸,再走海运。

“这是我们头门港站首次以‘海铁联运’的方式,通过金台铁路,将新能源汽车运到连云港站。这种运输方式,不仅降低了运输成本,也丰富了客户体验。”看着运输车渐行渐远,浙江交通集团金台铁路经理助理江丹洋扬起笑容。接下来,他们打算继续拓展货源,通过相同方式,将更多“台州制造”运往世界各地。

汽车产业是台州“五大千亿产业集群”中的支柱产业,在全市经济发展版图中有着举足轻重的作用。据海关统计,2022年,我市出口汽车8.7万辆,出口货值186亿元。而过往台州出口汽车都通过公路货运到连云港、上海港等港口,再走海运。这次“海铁联运”首运意义非凡。

“未来,我们会积极构建一个‘台州货、临海集、头门出’的国际货运新格局,努力打造新的‘海铁联运’通道,争取建设成浙江省出口又一条新的大通道。”台州湾经济技术开发区管委会副主任董杰表示。

记者 陈轶男